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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 1 Μαρτίου 2025 

 

Προς: 1. Τον Υπουργό Υγείας, κύριο Άδωνι - Σπυρίδωνα Γεωργιάδη 

           2. Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κύριο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 
 

 

Θέμα: «Μάστιγα η κατανάλωση αλκοόλ από ανηλίκους. Ευθύνες της Πολιτείας 

και ανάγκη για περισσότερους ελέγχους» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Στις 23 Φεβρουαρίου 2025, δύο 16χρονες στη Θεσσαλονίκη μεταφέρθηκαν στο 

νοσοκομείο με συμπτώματα οξείας μέθης, μετά από υπερβολική κατανάλωση αλκοόλ 

σε μπαρ στο κέντρο της πόλης. Ο 51χρονος υπεύθυνος του καταστήματος 

συνελήφθη με την κατηγορία ότι επέτρεψε την κατανάλωση αλκοολούχων ποτών σε 

ανήλικες και οδηγήθηκε στον αρμόδιο Εισαγγελέα. Οι δύο αυτές περιπτώσεις 

αποτελούν την «κορυφή του παγόβουνου», καθώς σε πανελλαδικό επίπεδο τέτοια 

περιστατικά είναι συχνά στα νοσοκομεία, ακόμη και αν δε βλέπουν το φως της 

δημοσιότητας. Σύμφωνα, μάλιστα, με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, οι εισαγωγές 

παιδιών στα νοσοκομεία λόγω ακραίας μέθης υπερδιπλασιάστηκαν. 
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Τα  περιστατικά αυτά αναδεικνύουν ένα σοβαρό και επαναλαμβανόμενο πρόβλημα: 

την εύκολη  πρόσβαση των ανηλίκων σε αλκοολούχα ποτά και τις συνέπειες που 

μπορεί να έχει αυτό στην υγεία τους. Σύμφωνα με στοιχεία, κάθε χρόνο περίπου 200 

ανήλικοι, κυρίως ηλικίας 14-16 ετών, καταλήγουν στα νοσοκομεία λόγω υπερβολικής 

κατανάλωσης αλκοόλ. 

Η ελληνική νομοθεσία απαγορεύει την πώληση και διάθεση αλκοόλ σε άτομα κάτω 

των 18 ετών. Πρόσφατα, το Υπουργείο Υγείας προώθησε αυστηρότερες ρυθμίσεις, 

μετατρέποντας τη χορήγηση αλκοόλ σε ανηλίκους σε ποινικό αδίκημα, με αυστηρές 

ποινές και σφράγισμα των καταστημάτων από την πρώτη παράβαση. Επιπλέον, οι 

πωλητές υποχρεούνται να ζητούν ταυτότητα για την επιβεβαίωση της ηλικίας του 

πελάτη. 

Παρά την αυστηροποίηση της Νομοθεσίας  τα περιστατικά κατανάλωσης αλκοόλ από 

ανηλίκους παραμένουν συχνά. Τα επαναλαμβανόμενα περιστατικά  αποδεικνύουν ότι 
η νομοθέτηση από μόνη της δεν αρκεί. 

Η εφαρμογή του νόμου φαίνεται να είναι ελλιπής, καθώς οι έλεγχοι είναι, είτε 

ανεπαρκείς, είτε αποσπασματικοί. Χωρίς συστηματική επιτήρηση οι επιχειρήσεις που 

παραβιάζουν τη νομοθεσία συνεχίζουν να λειτουργούν ανεξέλεγκτα. 

Η αντιμετώπιση του φαινομένου της κατανάλωσης αλκοόλ από ανηλίκους απαιτεί 

συντονισμένες προσπάθειες από την Πολιτεία, με στόχο την προστασία της υγείας 

και της ευημερίας των νέων, καθώς και την αποφυγή ατυχημάτων, ως απόρροια της 

κατανάλωσης αλκοόλ. Είναι απαραίτητο να διατεθούν επαρκείς δυνάμεις για 
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τακτικούς και στοχευμένους ελέγχους, ειδικά τις βραδινές ώρες και τα 

Σαββατοκύριακα, όπου η κατανάλωση αλκοόλ βρίσκεται στο αποκορύφωμά της. 

Ενόψει των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια επιπρόσθετα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την αποτελεσματική εφαρμογή 

της νομοθεσίας που απαγορεύει την πώληση αλκοόλ σε ανηλίκους; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για εντατικοποίηση των ελέγχων σε καταστήματα εστίασης 

και διασκέδασης, αλλά και λιανεμπορίου, ώστε να διασφαλιστεί η συμμόρφωση 

με τη νομοθεσία; 

3. Πόσοι έλεγχοι πραγματοποιούνται καθημερινά με ειδική εντολή για την επιτήρηση 

της τήρησης της νομοθεσίας σχετικά με την πώληση αλκοόλ σε ανηλίκους; 

4. Πόσοι αστυνομικοί διατίθενται καθημερινά για τον έλεγχο των καταστημάτων 

εστίασης, διασκέδασης και λιανεμπορίου, ιδίως στην Αθήνα και στη Θεσσαλονίκη 

και κυρίως τα βράδια της Παρασκευής και του Σαββάτου, όταν το πρόβλημα είναι 

εντονότερο; 

 Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
 Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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